



新密市市场监督管理局 严格监管守底线 乘风破浪开新篇



2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,新密市市场监督管理局在市委市政府和郑州市局的坚强领导下,紧盯各项目标任务,上下一心、攻坚克难,形成了一批卓有成效的亮点工作,取得了一系列来之不易的工作成果,市场安全形势总体稳定向好。
记者 薛璐 通讯员 王赵一文/图

立足“守”字 严格监管守住安全底线

以服务民生为抓手,严守食品、药品、重点工业产品质量、特种设备和党风廉政建设安全底线:一是印发《关于落实食品安全党政同责实施意见》,落实党政同责,强化部门协调联动,夯实各方责任。开展食品药品“大排查、大整治、大提升、大监管”百日行动,对全市9283家食品生产经营单位进行拉网式排查并建立“四对照”台账,对发现问题逐一销号处理。加大食品药品安全抽检力度,全年共抽检3119批次,合格3009批次,抽检合格率96.47%。二是以开展产品(消费品)质量提升行动为载体,组织开展疫情防控物资、电线电缆及防爆电气、食品相关产品等10类重点产品质量监督检查工作,进一步提升产品质量监管水平。三是开展特种设备安全大检查及专项整治,共检查企业691家(次),排查严重事故隐患49项,把安全隐患消除在萌芽状态。四是加强党风廉政建设,通过召开廉政提醒、以案促改及党风廉政建设专项工作会议等形式,严明纪律、警钟长鸣。五是加大违法行为执法处罚和信息披露力度,全年共立案646起,结案602起,执行罚没款479万元,进一步维护市场秩序、净化消费环境。

深化“放”字 营商环境持续优化

坚持以商事制度改革为突破口,贯彻落实“网上办、掌上办、邮寄办、预约办”“四个办”服务,以“放”为重点,降低准入门槛,压缩办证时限,实现审批注册提速,达到“一网通办、一次办成”。截至目前,登记市场主体1.2万户,累计突破7万户,全程电子化登记率99%。在疫情防控期间,共出台服务企业复工复产19项措施规定,持续开展“六稳六保”“三送一强”,帮助企业解决复工复产的难点、痛点,提振发展信心、加快经济恢复。积极开展注册商标、驰名、地理标志商标培育及申报工作,现已培育申报商标注册1453件,国家知识产权局受理地理标志商标4件。编制新密市优化营商环境工作简报31期,得到郑州市局的充分肯定。

突出“稳”字 重点工作有序推进

围绕重点工作任务,搞好分类指导和

统筹协调,既保证重点突出,又平衡任务进度,确保各项任务有序推进、协调落实、取得实效。一是做好疫情防控工作,疫情发生后,第一时间排查关停农贸市场的活禽、野生动物交易,牵头成立市场监管组,做好全市沿街门店排查抽查。针对“外防输入、内防反弹”防控形势,牵头成立进口冷链食品工作专班,加大进口食品、冷藏冷冻、肉类、水产品类排查力度,持续开展冷链食品安全智慧化监管,实现实时监控、温度预警、行业分析、数据交换等功能。二是推进“双随机、一公开”监管,通过部门协同监管平台录入随机抽查事项清单409条,归集涉企信息19.9万条,扎实推进市场主体年报工作。三是加强市场监管信息化建设,推广农贸市场“溯本通”追溯平台使用,实现全市中小学校、幼儿园及托幼机构互联网+明厨亮灶全覆盖,建立电梯“物联网”智能化监管平台,强化信息支撑能力。四是做好散煤治理工作,全市除伏羲山风景区外,已全部完成散煤禁用。五是强化消费维权,全年共受理消费者咨询、投诉、举报4041件,均在法律规定的期限内办结,好评率100%。

着重“强”字 质量技能实现双提升

以质量提升为核心,促进高质量发展,走以质取胜的内涵式发展道路。一是稳步开展第三届新密市市长质量奖评选工作,召开新密市质量工作暨创建全国质量强市示范城市推进会议,对评选出的5家“第三届新密市市长质量奖”获奖企业分别给予20万奖补。“河南康宁特环保科技有限公司”获“2018~2019年度河南省省长质量奖提名奖”殊荣。二是抓好非公经济党组织建设,2020年成功打造“河南省小个专非公党建示范点”1家;郑州市级非公党建示范点1家;郑州市级非公党建联系点3家。三是狠抓队伍建设,加大思想教育和业务培训力度,通过开展业务工作评比、现场观摩、专题培训等形式,努力建设市场监管铁军队伍。

新的一年,面对新时代、新形势、新任务,新密市市场监管局将不忘初心、牢记使命,锐意改革、务实创新,为市场监管事业高质量发展,加快建设美丽新密做出新的更大贡献。

新年新气象 新密古县衙双喜临门



密县县衙新书出版

近日,一部反映新密市古县衙历史文化的文献资料《密县县署文化概览》出版,为研究县署文化增添了亮丽一笔。

据悉,《密县县署文化概览》一书分为3个篇章,第一篇章衙门历史文化,以县衙为基础,通过密县县衙位置、历史变迁、衙门建筑的特点、封建衙门事务、古代县署职官、官员服饰、密县县衙历史记忆7个章节,对密县县署的衙署官文化进行深入阐述。第二篇章循吏宦迹,自汉置密县以来,历经2000余年,在密莅任县令者不下千人。为官一任,造福一方,实为当官者之誓言,然能做到者,则为当中一部分而已。今选卓茂、李芝兰、杨炳堃等20名在密任职过的循吏事迹,记录他们清廉有为、勤政为民、为人称颂的政绩。子曰:“见贤思齐焉,见不贤而内自省也。”此篇章旨在激励后人,以古为镜,勤政为民。第三篇章楹联赏析,密县县衙历经1405年,积存了无比丰厚的楹联遗产,成为有着无尽珍藏的历史、人物、艺术宝库,衙门楹联与衙门建筑作用所呈现的多元、综合文化特点,有很大的相同之处,故研究可以“借古开今”总结出一些发展规律,给现代楹联研究发展以启示。密县县衙楹联形式多样、写法各异,粗犷不失严谨、夸张不失分寸,形体苍劲有力,尊贵中透着亲切,简单却耐人寻味。它们补充了地方吏治施政的内容,丰富对封建社会文化史的研究。在县衙建筑中心的楹联中,有的反映仕途悲欢得失,有的申明施政宗旨,有的告诫僚属尽职尽责,有的奖励百姓耕织,有的省视自身功过,有的警示官员贪赃枉法等。这些丰富的楹联文化都值得认真研究探讨。

该书由古城县衙管理部门人员撰写,是在长期收集材料,多次赴外地调研,征求专家学者意见,反复讨论商榷的基础上编著完成,全书共47万字,由郑州大学出版社出版。该书的出版为广大读者提供了丰富的精神食粮,也对探讨悠久的古代历史打开了一扇窗。为使群众尽快见到这本书,新密古城县衙保护中心将举行新书发行座谈会,向市图书馆、乡村书屋、乡镇机



关、市直委局、中小学校及部分企业赠送图书,并在古城景区摆放,满足游客学习知识需要。

“最美”地道开放

提起地道,人们往往会想起电影《地道战》。那四通八达的地下通道,那扑朔迷离的出入口,那错综复杂的防御设施,成为军民打击日本侵略者重要的独特方式。

如今,在密县县衙景区内也暗藏一条地道,在全国衙署中独具特色,绝无仅有。县衙地道大多是青砖结构,砖墁平铺,券顶为拱形砖券,有齐口和咬口两种砌筑方法。此外,地道内还有取水井、储藏室、守卫室和临时办公地点等。当县衙受到外敌入侵时,知县及衙内人员进入地道逃生、避难和临时休息。

2020年11月,为全方位展现地道特色、丰富地道功能布局、增加游客体验乐趣,县衙景区对地道实施亮化工程。此次工程对地道内壁灯、安全警示灯、照明灯进行了整修,并沿拱券增设灯带。在水井、储藏室、守卫处加装照明灯,同时重新铺设专线,与配电房连通,专线专用,确保地道用电安全。修复后的地道,照明设施更加完善、灯光布局更加合理、特点特色更加突出,广大游客置身其中,一览无余,带来更深入的触动和体验感受。县衙地道已成为县衙景区更加亮丽的一个景点。

当前,县衙地道已修复1000余米,地道内阡陌纵横,四通八达,有4个出入口,也可通至城外,是县衙与外界连接的秘密通道。按照有关规定,近期暗道会有序开放。

记者 薛璐
通讯员 蔡娜 黄颖/文
王洪涛/图

